

# УДАРНИК

БЮЛЕТИН НА МЕСТНИЯ СИНДИКАЛЕН СЪВЕТ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТ

ул. „Хр. Самсаров“ 3, тел. 25 56

Трудящият се наш народ иска такава народна република, в която ще бъде осъществен принципът: — който е способен да работи, а не иска да работи, не желае да увражнява общо твое-ползнен труд, той не трябва и да яд, не трябва да се ползува от народните материали, културни и духовни блага.

Георги Димитров

## РЕПУБЛИКА И СЪРЕВНОВАНИЕ.

Удар след удар се сипят върху главата на реакцията. Всяко проведено съревнувание е зашеметяващ удар над ония, които желаят да трупат несметни богатства, да оголват народа.

Реацията беше силна на стопанския фронт. Тя и там е бита вече. Нашите работници от фабрики, заводи, предприятия, работилници, ниви и полета в победен устрем напред създават блага и засищат пазаря с предмети от първа необходимост. Те пресичат пътя на черната борса, на спекулата, на всички ония похвти на спекулантите, които те прилагат през фашиско време за ограбване на българския народ.

След първомайското съревнувание нашите работници преминаха към септемврийско съревнувание.

Новото съревнувание съпада с осъществяването на дълго желаната НАРОДНА РЕПУБЛИКА. Ние ще завършим съревнуването на септември; на 8 септември ние ще турим и надгробния камък на монархията у нас.

Монархията трябва да си върви. Тя трябва да загине. В нейно име българския народ бе прашан от катастрофа към катастрофа. Стопанството беше ограбвано и плодовете на българ. труд предавани на империалистична и фашистка Германия.

За запазване на кървавата монархия повече от 50 години се бе развихрил незапомнен терор. Десетки и хиляди прекрасни българско синове от градове и села загинаха в светта борба за народна република.

Две задачи стоят пред нас и ние ще ги осъществим:

— НАРОДНА РЕПУБЛИКА И СЪРЕВНОВАНИЕ!

## Работата при профдружеството на текстилните работници

Ръководството при профдружеството на текстилните работници, а така също и всички текстилни работници, водещи се от всичкото съзнание, че ще трябва да посрещнат великия двоилен празник на свободата обявяване на България за народна република и девати септември, с повишено производство, да помогнат за подобрене стопанското ни положение, полагат всички усилия за ватягане своите организации, увеличаване на производството и проагитирането на референдума за народна република.

При профдружеството са изградени всички комитети, които до сега те не работеха много добре, с изключение на с опанската и женските комитети. Но виждайки слабостите на тия комитети ръководството се събра на заседание и се занимава специално с тях, като им даде нужните напътствия и потърси причините за тяхната нередовност в работата. Всички другри отговорници на отделните комитети обещаха, че ще заработят с всички сили и ентузиазъм за ватягане на комитетите и тяхното активизиране. Още на следващия ден започна трескава работа. Така комитетите по трудово законодателство, под вещото ръководство на др. Пенка Илиева, се събра и изработи план за работа и започна да го провежда. Само хигиенната комитетна още не е отпочнала сво-

та работа, по причина, че другарят отговорник на тая комитетна все още продължава немръливо да си гледа работата. Другарите от ръководството посещават редовно предприятията като дават ценни напътствия за работата на профкомитетите и уредиха няколко възникнали нежелателни спора в предприятията: Ковачев Кирил Кьосов и др.

Текстилни не оставят и в производството отношение назад Игук имаме навестни постижения, като в фабриката „1-ви май“ другарят Маруся Тодорова мина на 8 стана с това тя дава пример на всички текстилни работници как може да работи една текстилка и как може да се помогне на изстрадалия български народ.

Текстилни не останаха назад и в връзка с прочистването на редовете си от вражденски елементи. Те вземат енергични и конкретни мерки, остраниха съботниците от фабриките: Христо Ботев, 1-ви май Ковачев и др. предприятия.

По отношение пласмента на вестник „Знаме на труда“ не са много назад, като пласират 85% но могат и ще увеличат още докато стигне 100% пласмент

М. Раев.

Да живее народната република.

## Ударни младежки бригади в производството

След смъкване на фашиските грабители и погромажи и унищаване на умразната им власт, пред широките трудови слоеве се изправиха разрушенията. Нашите работници се заловиха упорито втора година вече преодоляват огромни трудности и лишения за възстановяване на нашето стопанство. Те ще подобрят и собственото си материално и културно положение. При ОФ власт се създаде ново отношение на труда, Свързва последователност се укрепва трудовата дисциплина,

В всяко предприятие работниците увеличават производството намаляват вакъсненията от работа. Влагат своя младежки ентузиазъм за увеличаване на производството. Пред младите работници се постави задачата, как и по какъв начин да дадат по вече продукти за нашия народ.

И ето в процеса на съревнуването младежите при главната Ж. П. работилница се събират една група и образуват първата производствена бригада „Георги Димитров“, която увеличи производството с 80%. Това бе достатъчно, примерът се последва от други. Независимо от своите слабости младежките бригади укрепват все по вече и по-вече,

Да хвърлим поглед към държавните заводи „1-ви МАЙ“ където има най-много младежки бригади, не можем да не отбележим с гордост успехите постигнати от тях. Постигнати до сега високи производствени резултати се дължат изключително на бригадите. Имено производствените бригади се явяват като най-добрата форма за увеличаване на производството. Като факт може да ни послужи примерът подет от Варненската

### Една прекрасна инициатива

На 24 м. м. на разширеното заседание на профдружеството на металиците, по предложение на секретаря, се реши откриването на курс за разяснение елементите на калкулацията.

На 9 т. м. инж. Кючуков от Коралова изнесе първата лекция, като говори за значението на курса. Той обясни, че работническото трябва да познава правилата на калкулацията, за да може да контролира калкулациите на предприятията, в които е ангажирано. С този контрол те ще пресекат незаконните печалби на господарите от една страна и от друга — ще предизвикат намаление цените на предметите, които произнеждат.

Тази инициатива е прекрасна. Желателно е по-голям брой работници да посещават курса. Това ще бъде от тяхна полза и обществена необходимост.

К.

младеж с отпочване на бригадирското съревнувание.

Така бригадата „Добри Терпешев“ с бригадир Веска Митева е в съревнувание с останалите бригади, като всеки ден увеличава наднорменното производство. Всяка бригада се стреми да даде по-вече количествено и по-добро качествено производство. Не са редки случаите когато бригада, изостанала по една или друга причина назад, бригадир плаче от мъка защо е отпуснато да остане напред от другите. Ето как работи нашата героична работническа младеж, ето как се съревунават варненските младежи,

Провеждайки бригадирското съревнувание ударните младежки бригади ще укрепнат още по вече ще усвоят до съвършенство майсторството ще увеличават непрекъснато производ, и най-после ще създаде подтик в всяка фабрика където има условия да се създадат нови производствени бригади

Ударните младежки бригади в производството са гордост на нашата ОФ власт, те са и самата смърт на реакционери, спекуланти и всевъзможни обирачи на нашия трудов народ.

Лозунга който са си поставили бригадите: Към нови трудови подвизи за по-добър пощастлив живот за всички трудящи се.

Михаил Николов.

## Загрозваща младежка инициатива

На 21 м. м. младежката комитетна при профдружеството на дърводелските работници посети болния другар Петко Русев Иванов. От името на всички младежи болния бе приветствуван с пожелание за по-скорошно оздравяване. Поднесен му бе дар от 2000 лв. като първа помощ.

Болният другар бе трогнат от вниманието на младежите. Той обеща, че с оздравяването си ще се включи в борбата за укрепване на дружеството.

Макар и бедно нашето профдружество отделя от своите оскъдни средства за подпомагане на своите изнемогащи другари. Така ние работим за нашата профорганизация и за нашите другари.

Зл. Маринов

Смърт на презряната монархия и проклетия фашизъм.

## Вън рушителите на съревнуването

На 10 т. м. ф-ка „Лорм“ се състоя общо работническо събрание. Секретарят на профкомитета Жеко Стоянов говори за значението на помощната акция на борещия се Испански народ против кървавия режим на Франко.

След хубавото слово на другаря работниците ентузиазирано събраха за 15 минути 14.880 лв. Подписката продължава.

Като втора точка на събранията бяха отчетени резултатите от 1 юлий до 9 август по плана за септемврийското съревнувание. Константира се, че плана в по-голямата си част е изпълнен сто на сто. Изключение правят някои точки, които до срока ще бъдат изпълнени. В процеса на работата обаче, се установи, че когато работниците дават последни сили, за да увеличат производството, когато напрегат мишици, за да изпълнят плана за съревнуването, има един работник, който вместо напред върви назад. Това е Колю Ю. Игнатов. Последния се опитал да подведе и другаря си Димитър Масле. Но Масле се опомни, съзна грешката си и се извини пред комитетата, докато първия продължава да върви по своя път.

Нестига това, но и „погрешно“ занитва дадени части на 200 брани. По този начин той спира производството на предмети, толкова нужни за нашето стопанство.

Въпреки съветите от профкомитетите работника Колю Ю. Игнатов остана верен на своите погрешни разбирания. Неговите постъпки бяха разгледани от профкомитетата пред общото работническо събрание и разобличен. Решението е да бъде уволнен изключен из редиците на своята организация

Днес, когато ние сме изправени пред светлата дата за допитване до народа за народна република, когато имаме съревнувание, чрез което да оздравим нашето стопанство и да нанесем последен удар върху монархията и капитализма, намират се из нашите редици работници, които имат погрешни разбирания за нещата и съзнателно пречат на съревнуването.

Съзнателното работническо винаги и навред парира опитите на злостните народни врагове да смущават правилния развой на нашето стопанство.

За събранието: Константинов

Работници и работнички в чест на републиката разгаряйте съревнуването за по-големи производствени и организационни резултати.

## Трудовия поход към село

— Хей, металици, тръгваме ли?  
— Чува се клаксона на мощният камион.

Прави се бърза проверка от страна на водача: инструменти, машини, хора — всички са на лице.

Пристигаме пред зданието на ОРПС. Получават се допълнителни спомогателни материали.

Тръгваме. Пред ниродната община има ожаление. Идват камиони, качват се бригадирите и потеглят за определените си места. Там са събрани хора на физическия и умствен труд: лекари, заболелари, акушерки, обушари, шивачи, техници, металици и др.

Камионът ни се носи устрежно към село Засмяново, Варненско.

— Стоп! малка повреда. Вещия шофьор веднага отстрани — тръгваме...

Кой е причината? Закачки и вичове започват. Общ смях, повишено настроение. Колкото и не познават един към друг — чувстват се задъшеността на другарската любов.

Частия въздух и необятния простор дават импулс. Вички пееят народни песни.

Пристигаме в селото. Гостоприемни са хората. Веднага кметският наместник настани бригадирите по къщите.

Сприятелиха се селяни и работници. Ентузиазизирано е селото. Мъже ни стискат ръка с добре дошли, деца радостни скачат около нас.

След някои бързи разпоредби и нареждания от страна на отговорника на бригадата — всички

### Протестно събрание на работниците от кооперативната фабрика Варна

На 14 август т. г. се проведе протестно събрание по случай агитационния месец на комитетата за защита на испанския народ.

Всички работници в големата зала на котлярния отдел полугоди и с здрав дух и мишици горди, че с своя труд допринасят за изграждането на великото дело на О. Ф. България.

Пред микрофона се изправя кап. лейт. Христо Дойчев, посрещнат с бурни ръкопляскания. Той в кратко слово очерта борбата на испанския прогресивен народ срещу фашистката тирания на изверга франко, както в миналото, така и днес в лицето на партизанското движение обхванало широките народни маси.

На това движение прогресивните хора от целия свят трябва да окажат помощ за да се ликвидира веднаж за винаги с новите опити на агресията за нова война.

Трябва да се отрежат веднаж за винаги ръцете на палачите на франкистите за да не посягат върху борещия се народ.

След доклада държавния симфоничен оркестър изпълни своя програма, а агитката при радио Варна изпълни рецитации в чест на републиката.

Всички работници с задоволство продължиха своята работа в чест на републиката.

Н. Т.

отидоха да почиват за събиране и подновяване силите си.

Часът е 4:30. В червения утринен пурпур се разнесе гръмотливият глас на селския глантай, който известяваше за пристигналите бригадирци.

Металиците настаниха своите машини. Обушари, шивачи се настаняха в новостроящата се кооперация. Лекари гинеколози, зъболекари — с своите помощници се настаняха в училището. Облечени в чисти бели примани — даваха истински вид на хуманоста. Всички хора на медицината чакаха селяните.

Часът е 5:30. Започна тракането на машините, на чуковете, оксигена свири — заварява, шлосери пият, тенекеджии лепят, шивачи шият, обушари коват, хората на медицината дават съвети, преглеждат, просвещават по хигиена.

А там що за прах се е дигнал? Ето, че и шифьора, и той не иска да остане назад. Бай Марин с своя камион пренасяше пясък за новостроящото се училище. Неуморно с голям риск през селските стръмни пътища — пренасяше вече осмата кола пясък профуча край мен, оставяйки ме в лапите на селския прах, видях как маха доволно с ръка и лети към селото Ковачи коват, Д! — всички коват! Коват благодарнието на мощна силна демократична България!

Ковете другари, с вашите здрави и стоманени мишици, вие ковете здравата връзка между селото и града! Вие с това циментирате новите нравствени и трудови отношения, любовта межу селото и града:

Бригадир В. К

### Проведена конференция по съревнованието

На 11 т. м. в салона на синдиката се състоя конференция с секретарите на профдружествата при Околийския синдикален съвет.

На конференцията дадоха отчет за хода на съревнованието секретарите на профдружеството на текстилните работници и профдружеството на метал, работници. И в двете дружества съревнованието не върви много добре особено в фабрика „Христо Ботев“ кадето съботери и противоотечественофронтови са се промъкнали в предприятието и умислено са спъвали работата, като тех. ръководители на предприятието, майсори и др. работници.

Просветната работа и в двете дружества не е на висота. За това те направиха декларация, че във бъдеще след свършване на отпуските работниците ще отпочнат с още по-голям ентузиазъм, за да се поздравим на 9 септември с още по-големи производствени резултати, такива, които подобават за победата над монархо фашизма — установяването на народна република България.

На конференцията говори др. Стоян Павлов, който изтъкна голямата заслуга на работническата класа за установяването на народната република и апел р към всички работници за още по-усилена борба за осигуряването на 100% гласоподаването за народна републиката.

Другари работници, работнички и служаци от предприятия и учреждения, изграждайте комитети за републиката и водете борба за пълното увеличаване на трудовия български народ (към урните на 8 септември за установяване на народната република.

### Никога вече монархия никога вече кървав фашизъм в България.

## Да дадем пълна отчетност!

Съгласно Директивата на Ц.К. на ОРПС целия м. август се обявява за агитационен месец за пълна финансова отчетност. За да имаме здрава и стегната организация не трябва да изпускате изпредвид, че финансовата отчетност играе голяма роля. Бюрото при Местния С. Съвет след разглеждане доклада на контролната комисия констатира, че почти всички профдружества не са редовни в финансово отношение и не са отчетени към касата на Местния С. Съвет. Много от профдружествените секретари са събрали сумите и не се отчетат. От купончетата тухлички за постройка на кино-салона, от декларациите за прикрепването и други такива.

Бюрото препоръчва и настоява такива секретари които не са отчетени да пристъпят веднага и бързо да се отчетат. В противен случай дружеството не отчетено до края м. август ще се лишава от наряди и други стопански придобивки.

Комисията при определяне на първенеца на септемврийското съревнование ще взема предвид и този факт кога и как е отчетено профдружеството.

На работа другари, нито един да не остане не отчетен към касата на Местния С. Съвет и към профсъюзите си.

В чест на Народната република трябва всички профчленове, профдружества да бъдат напълно отчетени.

Антонов

### За издаване на стенвестниците за републиката

Едно от средства за отразяване на профорганизацията е и стенния вестник който се поставя на видно място в предприятието където работниците работят.

За отчетните вестници за републиката и септемврийското съревнование ще трябва да се отрази следното:

1. Достиженията на работниците в производството в сравнение с майските такива.

2. Достиженията на работниците по отношение затагането на профорганизацията.

3. Вредите които ни донесе монархо фашизма (като се засегне времето от идването на Фердинанда до 9 септември).

4. Достиженията за работниците в период на О. Ф. (придобивки за работниците и въобще за българския народ).

5. Борбата на съпротивителното движение против монархо фашизма

6. Карикатури които да отразяват достижения и слабости в производството и борбата на народното съпротивително движение срещу монархо фашизма.

Така разнообразен вестника ще

# Апел

## Младози, работници и работнички: славни бригадирци и бригадирки.

Наближава 8 и септември. Велика е радостта на народа! Продажната Кобурска династия ще бъде сметната. България ще бъде обявена за Народна Република.

В чест на новата република целият народ се хвърля в небивал трудов ентузиазъм да изгради стопанската мощ на страната. С всеки изминат ден се разраства все по-мощно съревнование Младешта е в първата редица на септемврийското и републиканско съревнование. Варненската работническа младеж в предимското съревнование даде пример на цялата страна.

## Младешки работници и работнички.

Да изработим по-вече трудови ден за новата РЕПУБЛИКА! Да издигнем нови стотици ударници РЕПУБЛИКАНЦИ!

Да следваме примера на славната МАРУСА — ударничка на осем стана! Да разширим бригадирското движение в Варна.

Да разгорим борбата за червеното знаме на бригадата първенец.

Да изпратим нови производствени бригади, да затегнем изградените и младежки устрем се хвърлим в благородното дехто септемврийско съревнование.

Напред чрез съревнование за смазване на монархията и реакцията.

Напред с нови групови подвизи за нова Републиканска България.

### Работа на дома за култура на работниците.

Трудяща се Варна гради свой дом. Много труд се полага за изграждането му. Много работници и работнички се лишиха от своята неделна почивка само и само с труда си да помогнат за изграждането на паметника на културна работническа Варна.

Високото съзнание на работниците допринася също много за сформирването на бригади, които дейно участват в изграждането на салона.

Ето по това време, в резултат на максималния труд, който се полага, се изгражда и покривната плоча на дома за култура на работниците, Тая плоча ни вдъхва доверие, че труда, който полагат работниците, няма да отиде напразно и че в скоро време салона ще бъде изграден.

За да изградим това културно начинание, необходимо е да напрегнем всички наши сили и в чест на народната република, нашето дело, на 9 септември, да се поздравим както народната република, така и с завършването на покривната плоча на салона.

Другари от предприятия и учреждения, сформирайте трудови бригади и подкрепете общото наше дело. Доброволното участие в бригадите показва вашата увереност в изграждането на салона.

Участвайте в бригадите за салона защото той е ваш дом — дом на работниците и служащите.

представлява интерес за ония които го четат. Външния вид на вестника и добрата му изработка също привлича вниманието на работниците.

Уредниците на стенните вестници при профдружествата и организации по предприятия и учреждения трябва да потърсят материали от горните и сформират вестниците си така за да можем на 9 IX да изработим обща изложба на стенвестниците и премираме най-добрите от тях. Н. Тр.

### Синдикална хроника

Профдружеството на работниците по кредита и размяната подари за централната синдикална библиотека книги за 2500 лв., като специална комисия от дружеството закупи литературата от новоиздадената такава.

Раздаването на ОРПС-ви купони за работниците става в стая 15 на синдиката всеки ден през работното време.

От 1 септември в „Знаме на труда“ става ежедневник. Уредете работата си така че да се осигури редовно плащане на вестника по предприятията.

Комисията по съревнованието при МСС—Варна прави заседанията си в всяка събота. Материалите отнасящи се до съревнованието представяйте на нея.

Библиотеката при Околийския синдикален съвет се подрежда. Книгите се подвързват и се подготвя работата по откриването на библиотеката.

Давайте книги за библиотеката за да стане една блага подобаваша за ръста на професионалната организация в града.

Секретарите на профдружествата да правят редовни организационни и финансови отчети към касата на синдикалния съвет и към комисията по съревнованието. Ония от тях не са сторили това да побързват.

### Помни 9 юний пази 9 септември

### За съревнованието и стопанството.

Другарите от I занаятчийски район ентузиазизирано провеждат септемврийското съревнование. В работилницата на Иван Тошев работят шест души. Те са весели и трудът им е плодovit. За два месеца са изработили една нова вършачка, четири апарата за ситна плява и извън тази работа се поправили и други вършачки.

Без почивка тия ударници са работили по дванадесет часа дневно.

В. К.

### Всеки работник трябва да чете в-к „Ударник“

Печат, А. Пънъклийски — Варна